
Uvědomujeme si, jací jsme? 
PLNĚNÍ VŮLE BOŽÍ PŘINÁŠÍ MÍR V DUŠI 

 

     Každý člověk touží po naplnění svého života. Zvláště 
mladí lidé si tuto základní lidskou touhu silně uvědomují a 
chtějí si zajistit šťastný život. Věřící lidé vědí, že pro dosa-
žení svých tužeb se musí snažit žít dobře náboženským 
životem. To je správný přístup k životu. 
     Bůh si přeje štěstí člověka. Ale vidí jeho život v širších 
souvislostech než člověk, který zpravidla touží po brzkém 
uspokojení. Kromě toho, že Bůh přeje každému šťastný ži-
vot, sleduje pro člověka ještě něco důležitějšího - blažený 
věčný život. Ovšem ve věčném životě jsou různé stupně 
blaženosti a Bůh má snahu dopomoci člověku k nejvyšší-
mu stavu blaženosti. Ten závisí na velikosti lásky, kterou 
člověk má na konci pozemského putování. Protože člověk 
si plně neuvědomuje tyto souvislosti, nebývají v souladu 
lidské a Boží plány. 
     Aby se člověk nejvíce přiblížil k Božím plánům, je potře-
ba velké pokory. Ta se předně prohlubuje v trpělivém sná-
šení utrpení. Kdo to pochopí a začne se s Božím plánem 
ztotožňovat, jde po nejlepší cestě k dokonalosti a relativně 
šťastnému životu na zemi. 
     Mnozí, zejména mladí lidé, se snaží modlit, chodit na 
mši i ve všední den a postit se. Mají z toho dobrý pocit, 
domnívají se, že je s nimi Bůh spokojen a bude jim žehnat 
v životě. Tento pocit posiluje sebevědomí, ale i pýchu, kte-
rá může být pro ostatní lidi nepozorovatelná a naplno se 
může projevit po dosažení cíle, třeba až za pět či deset let. 
Pak zaskočí samotného člověka, který si myslel, že nemá 
pýchu. Tato narůstající nepotlačovaná pýcha zatemňuje 
mysl člověka, který se dopouští chybného jednání. Až se 
časem naplno projeví důsledky pýchy, již se nedají zvrátit. 
Člověk vidí, že si vlastně sám připravil nešťastný život. 
     Proto buďme opatrní ve svých rozhodnutích, a pokud 
máme možnost vyslechnout zkušené lidi, zauvažujme o 
hodnotě jejich názoru na náš život a využijme jejich rady. 
 

  ■  Mladý muž, citově založený, se před maturitou rozhodl 
pro studium teologie. S velkým nadšením zahájil studium, 
pilně se učil a modlil. Dělal si plány, jak bude vzorným a 
vyhledávaným knězem. Ale ke konci studia se jeho nadše-
ní zmírňovalo a trochu mu vadilo, že duchovní vůdce mu 
doporučil mírné změny v přístupu k životu. 
     V posledním roce studia získával sympatie k ženám. 
Začal pochybovat o svém povolání. Nakonec se rozhodl, 
že počká s vysvěcením, a odešel ze semináře. 
Kontaktoval se s jednou dívkou, která byla milá, 
poddajná a též zbožná. Rozhodl se s ní uzavřít 
sňatek, což je nakonec též svátost, obdobně 
jako kněžství. Oba se modlili, aby tento vztah 
byl šťastný. Během tří let se jim narodily dvě 
děti. Přicházely finanční starosti. Manželce 
vadilo, že manžel nevydělává více peněz, 
žena ztratila půvab, stále více jej kritizovala a 
usměrňovala. Jejich vztahy byly v dalších le-

tech chladné. Manžela začaly poutat mladší ženy. Trápil 
se tím, že si nevybral sympatičtější ženu, která by více vy-
hovovala jeho citovější povaze. Kladl si otázku, proč jej 
Bůh neochránil, když se tak intenzivně modlil a také postil. 
     Po pětadvaceti letech manželství se setkal se svým du-
chovním vůdcem ze semináře. Ptal se jej, jak se mu daří. 
Řekl, že „nic moc“ a líčil mu svůj stav. Ptal se, proč ho Bůh 
neochránil před takovým prázdným manželstvím, když se 
opravdu intenzivně modlil. 
     Kněz mu řekl: „Vzpomeň si, co jsem ti říkal. Nevěděl 
jsem s určitostí, zda máš být knězem nebo vstoupit do 
manželství. Ale viděl jsem, že jsi dostal hodně duchovních 
darů, např. zbožnost, pocit blízkosti Boha, dobrou výcho-
vu, radost z půstu a ze studia teologie. Ovšem bylo v tom 
příliš citovosti. Proto jsem tě usměrňoval, abys viděl život 
reálně. Cit, zbožnost a rozum musí být ve správném po-
měru a ty ses domníval, že ti nerozumím, že se mýlím, a 
tvé sebevědomí i určitá pýcha rostly. 
     Když se dostavilo zamilování, zcela jsi přestal vnímat 
mé rady a odešel jsi ze semináře. Milostné pocity utvrdily 
tvou pýchu, věřil jsi, že si rozumíš a jdeš po správné cestě. 
Proto jsi nereálně hodnotil svůj vztah, který je teď takový 
prázdný. 
     Neměl jsem námitky, abys vstoupil do manželství, ale i 
na ně se musí člověk připravit prohlubováním pokory a 
ukázněným životem, nikoliv citovými zážitky, které tě láka-
ly. U tvé ženy je to zřejmě podobné. Toužila se provdat, a 
když se jí to podařilo, byla uspokojena a časem se začala 
projevovat její skutečná povaha s dávkou panovačnosti. 
Veškerá pozornost a laskavost, která se ti líbila, byla vlast-
ně maskou před manželstvím a ta postupně zanikla. 
     Nyní byste oba měli pochopit svůj stav a přijmout těž-
kosti jako vůli Boží pro vaše posvěcení, a tím se časem 
dostaví ve vašich duších mír. Ale je potřeba, aby s tím za-
čal každý u sebe, nečekat, až začne ten druhý.“ 
 

  ■  Mladá dívka se zamilovala do sympatického muže. 
Velmi se modlila, aby o ni projevil zájem. Dokonce jej vidě-
la v jejich kostele. To považovala za dobré znamení. Ale 
kontakt se pořád nedařil. Skoro po dvou letech vzorného 
náboženského života se dověděla, že se bude ženit s ji-
nou dívkou. To ji zdrtilo. Chodila jako bez duše. Kněz jí ří-
kal, že je to určitě pro ni lepší. Ať to přijme jako vůli Boží. 
     Krátce na to ji potkal známý a znovu jí nabízel, tak jak 

před dvěmi lety, dobře placené místo v jiném městě. Dří-
ve to odmítla kvůli onomu chlapci. Ale nyní k tomu 

váhavě svolila. Krátce před odjezdem se dovědě-
la, že onen sympatický, nyní ženatý muž, má 
tajné kontakty s jinou dívkou. To ji šokovalo a 

ihned bylo po velké lásce k němu. V novém za-
městnání se seznámila s jiným mužem a brzy 

uzavřela šťastné manželství. 
převzato z časopisu Regina 7/2009 


